

18 марта 1917 г.
г. Саратов

БГ 17

ДОКЛАДЪ СОБРАНИЮ ПРЕСТАВИТЕЛЕЙ ВОЛОСТНЫХ КОМИТЕТОВЪ ОБЪ ОРГАНИЗАЦІИ МИЛИЦІИ ВЪ САРАПУЛЬСКОМЪ УѢЗДѢ.

I. Общее руководство милицией въ уѣздѣ въ первые дни революціи было принято уѣзднымъ Комиссаромъ, такъ какъ никакихъ указаний отъ Временного Правительства о порядкѣ организаціи милиціи дано не было, единственнымъ же представителемъ Временного Правительства былъ Комиссарь, какъ Предсѣдатель Управы. Собравшееся 5-7 марта земское собраніе въ общихъ чертахъ выработало положеніе о милиціи, опредѣливъ число станов и участковъ въ семь, примѣнительно къ прежнему распределенію полицейскихъ становъ. Согласно распоряженія Временного Правительства полиція подлежала немедленному преобразованію въ милицію, этимъ Правительство имѣло въ виду прежде всего подчинить дѣятельность полиціи мѣстному самоуправлению и предотвратить со стороны ея всякия попытки къ возстановленію старой власти, предупредить и устранить тѣ препятствія, которыя она могла оказывать революціонной дѣятельности Временнаго Правительства. Уѣзднымъ Комитетомъ было сдѣлано распоряженіе о разоруженіи и увольненіи чиновъ полиціи, но оставить безъ всякой охраны личную и имущественную безопасность гражданъ было невозможно, выпустить задержанныхъ преступниковъ и прекратить разслѣдованія преступлений было нельзя, это подчеркивалось распоряженіемъ Временного Правительства, которымъ указывалось, чтобы полицейская дѣятельность не прерывалась ни на одинъ день. Замѣнить же сразу цѣлый кадръ полицейскихъ служителей не только опытными и знающими полицейское дѣло людьми, но и кѣмъ бы то ни было не представлялось никакой возможности. Поэтому Уѣзднымъ Комитетомъ временно назначены были Начальниками милицій бывшіе Приставы, имѣющіе болѣе добропорядочную репутацію. Такъ II марта временно были назначены: Начальникомъ милиціи I уч. Безумовъ, 2-го Котовъ, 3-го Машковцевъ, 6-го Костромъ ти-

НОВЬ, 7-го бывшій помощникъ полиції майстера Салтыковъ, въ 4-мъ участкѣ не было назначено никого, такъ какъ Прѣставъ Колбышевскій оказался совершенно неподходящимъ, и въ 5-мъ участокъ былъ назначенъ почтовый чиновникъ Егоровъ. На каждый участокъ было оставлено по II стражниковъ въ качествѣ милиционеровъ. Завѣданіе уѣздной милиціей съ 12 марта было возложено на меня, какъ уполномоченнаго Земскаго Собрания.

Въ виду враздебнаго отношенія части населенія къ чинамъ бывшей полиції было призвано необходимымъ бывшихъ чиновъ полиціи замѣнить другими лицами, что оказалось весьма труднымъ дѣломъ за отсутствіемъ кандидатовъ, сколько-нибудь знакомыхъ съ полицейскимъ дѣломъ. Почтовый чиновникъ Егоровъ, не вступая въ должность начальника милиціи, отказался отъ назначенія, не надѣясь справиться съ сложными обязанностями. На мѣсто его Комитетомъ съ 23 марта былъ приглашенъ Помощникъ Секретаря Окружнаго Суда Г.И.Кокоринъ, единственный кандидатъ по своей прежней службѣ нѣсколько знакомый съ полицейскими функциями. Вмѣсто бывшаго Прѣстава Костромы Титова въ 6 участокъ съ 1 марта былъ приглашенъ П.И.Алексѣевъ вполнѣ подходящий по своимъ личнымъ качествамъ, но совершенно незнакомый съ дѣломъ. Затѣмъ было получено согласіе бывшаго завѣдующаго вицѣшкольнымъ образованіемъ Земской Управы А.З.Ларіонова занять мѣсто Начальника милиціи въ Шарканѣ и онъ немедленно 26 марта былъ назначенъ вмѣсто Прѣстава Котова.

Въ дальнѣйшей замѣнѣ Прѣставовъ Комитетъ встрѣтилъ еще большее затрудненіе, такъ какъ несмотря на всѣ поиски не только знакомыхъ съ полицейскимъ дѣломъ, но вообще подходящихъ кандидатовъ не было. Участокъ Нылгинъ-Кынскій оставался совершенно не замѣненнымъ и мѣстный Комитетъ просилъ даже оставить временно Начальникомъ милиціи бывшаго Прѣстава Колбышевскаго, такъ какъ крахъ не раскрывались и не предъявлялись, найденные трупы разлагались и осмотрѣ и дознанія не проводились, но ввиду того, что Колбышевскій по своимъ личнымъ качествамъ былъ человѣкъ не подходящий и отъ Нылгинскаго же Комиссара поступали свѣдѣнія о весьма недружелюб-

номъ къ нему отношенія населенія, Комитетъ уклонился отъ назначенія Колбышевскаго. Тѣмъ временемъ Воткинскій совѣтъ рабочихъ депутатовъ сдѣлавъ принципіальное постановленіе о нежелательности оставленія на службѣ въ милиціи бывшихъ полицейскихъ чиновъ, и имъ въ виду мою просьбу Комитета рекомендовать ему для занятія должности Начальника милиціи, самъ назначилъ вмѣсто Пристава Машковцева, оставленнаго временно Начальникомъ милиціи З участка, бывшаго волостного писаря Шмакова и просить Комиссара утвердить его въ должности. По некоторымъ основаніямъ Комитетъ не нашелъ возможнымъ утвердить Шмакова въ должности, но затѣмъ по весьма настоятельнымъ просьбамъ Исполнительного Комитета Воткинского Совѣта рабочихъ депутатовъ и въ виду выраженной имъ увѣренности, что крестьяне знаютъ Шмакова и будутъ довольны его назначеніемъ, Комитетъ постановилъ временно допустить Шмакова къ исполненію обязанностей Начальника милиціи З участка.

Затѣмъ имъ въ виду неоднократныя письменныя и телеграфныя просьбы Агрывскаго Исполнительного Комитета, а также Пургинскаго, Киясовскаго и Бурановскаго Комитетовъ, подкрепленныя приговорами волостныхъ сходовъ, о назначеніи Начальникомъ милиціи Бурановскаго волостного писаря Ердакова, комитетъ 14 апреля назначилъ послѣдняго въ Нылгиринскій участокъ.

Вмѣстѣ съ этимъ выяснилась необходимость замѣны Начальника милиціи 7 участка Салтыкова, такъ какъ послѣдній, видя недоброжелательное отношение населенія и не имѣя, следовательно должного авторитета, не могъ успѣшно выполнять возложенныхъ на него обязанностей. Единственнымъ кандидатомъ, котораго могъ одобрить Комитетъ, явился уволенный отъ военной службы за дослуженіемъ 43 лѣтнаго возраста старшій унтер-офицеръ П.О. Гургенідаe, который 26 апреля былъ назначенъ вмѣсто Салтыкова.

Начальникъ милиціи 2 участка А.З. Ларіоновъ, принявъ должность предсѣдателя продовольственной Управы, отказался отъ службы по милиціи и временно въ этотъ участокъ допущенъ учитель Ф.У. Гусевъ, который тоже уже заявилъ о своемъ отказѣ.

Допущенный временно к исполнению обязанностей Начальника милиции Шмаковъ 16 апрѣля на собраніи представителей волостныхъ Комитетовъ З участка былъ признанъ нежелательнымъ кандидатомъ и вместо него собраніе просило Уѣздный Комитетъ назначить И.в.Л.Клепова, но Уѣздный Комитетъ нашелъ совершенно непримлемой кандидатуру по отданію, полагая, что представитель Комитета выдѣнили его по недоразумѣнію.)

Другихъ кандидатовъ въ эту участка совершенно не предвидѣется и вопросъ о замѣнѣ ихъ остается нерѣшеннымъ. Изъ бывшихъ Приставовъ въ настоящее время служить Начальникомъ милиции лишь Безумовъ въ I участкѣ, при чёмъ какъ мнѣ, такъ и Комитетомъ, проявляется особое вниманіе къ его дѣятельности; пользуясь всяческими случаемъ получать свѣдѣнія объ отношеніяхъ къ нему населенія, я до сихъ поръ получаю ^{личнѣйшій} самыя успокоятельный соображенія; что же касается его служебной дѣятельности, то долженъ сказать, что онъ, какъ человѣкъ опытный и знающій свою обязанность, является лучшимъ начальникомъ милиции.

2. Формированіе штата милиціонеровъ шло слѣдующимъ порядкомъ.

Какъ я уже сказалъ, II марта вмѣстѣ съ временнымъ назначеніемъ пяти Приставовъ начальниками милиціи имѣло предложено оставить въ каждомъ участкѣ по II стражниковъ въ качествѣ милиціонеровъ. Однако тѣхъ стражниковъ только незначительная часть оставалась некоторое время на службѣ, большинство же не надѣясь постоянно оставаться на службѣ по милиціи шли домой или къ воинскому начальнику. Уѣздный Комитетъ предвидѣлъ необходимость формированія нового штата милиціи, учитывая отношеніе населенія къ полиціи и поэтому въ первые дни марта волостными комитетами даны указанія о выборѣ милиціонеровъ, т.к. эти комитеты являлись первыми организационными ячейками и подобрать штатъ милиціи, кроме нихъ, было некому. Выборы милиціонеровъ производились различно по волостнымъ сходамъ, то волостными Комитетами. По мѣрѣ избрания милиціонеровъ, остававшихся на службѣ члены полиціи увольнялись. Число милиціонеровъ опредѣлялось комитетами и сходами различно, такъ какъ служба по

5

миліції могла бытъ только платною, то Уѣздный Комитетомъ
были определены штаты, которые вскорѣ, по получении телеграм-
мы Губернскаго Комиссара о томъ, что расходовать на милицию
развѣдывается только полотнина кредитовъ, отпускаемыхъ на полу-
цію, были сокращены. Причёмъ всего милиционеровъ было назначе-
но: на Воткинскій заводъ № 7, на 1-й уч. № 1, 2-й № 1,
3-й № 1, 4-й № 11, 5-й № 13, 6-й № 11, 7-й № 12, съ окладомъ
старшему милиционеру/конному/ 80 р. и милиционеру пѣше-
му 40 р., въ Воткинскомъ заводѣ 100 р. и 50 р. Формирование
милиции черезъ Комитеты шло чрезвычайно медленно и нельзя
сказать, чтобы закончилось теперь. Еще медленнѣе здѣсь полу-
чалось свѣдѣнія о произведеніи выборахъ; увѣдомленія съ
мѣстъ о замѣщеніи должностей милиционеровъ получались черезъ
две-три недѣли, а иногда лишь заднимъ числомъ, уже послѣуволь-
ненія; напр. ^{Так} въ обѣ уездныхъ Галановской волости Сарапинъ,
избраннымъ 26 марта, свѣдѣнія получены 19 апрѣля, о милиционе-
рахъ Сыктывинской и Камской волостей, избранныхъ 26, 28 марта
свѣдѣнія получены 23 апрѣля въ т. д. Первѣко избранные смотрятъ
на свою назначеніе какъ на понятность и обращаются къ Комисси-
ру со слезными просьбами обѣ освобожденіе отъ должности. По-
рядокъ назначенія милиционеровъ черезъ Комитеты поставилъ
въ самое безвыходное положеніе участковыхъ начальниковъ: онъ
не только не могъ надѣяться на своевременное исполненіе имъ
распоряженій помощниками милиционерами, а зачастую не зналъ
кто, гдѣ и сколько у нихъ милиционеровъ и что они извѣсѣ
представляютъ. Почти все милиционеры малограмотны, не только
не имѣютъ понятія о своихъ обязанностяхъ, но, за рѣдкими исключ-
еніями, не могутъ составить самого простого протокола, бывали
случаи, что въ милиционеры выбирались люди порочнаго поведенія;
напримѣръ, въ Пургинской волости былъ избранъ въ старшіе ми-
лиционеры В. уволенный раньше изъ милиціи за нетрезвое поведе-
ніе; въ Тойкинской волости избранъ Дегтеревъ, отбывавшій за
шпакерство тирепное заключеніе; выбрались больные и калѣ-
тоть же Дегтеревъ страдаетъ пропадочной болѣнью, въ Сыктыв-
инской же вол. избранъ въ милиционеры безрукій.

Часто "забранные не удовлетворяли" даже требования волостных комитетов и последнее по несколько разъ пропрашивали перевыборы. Какое явление наблюдалось большинством волостей; нередко сами милиционеры, считая себя не способными к этой службе, отказывались, поэтому должности милиционеров по выборам полностью своевременно не занимались. Уездный Комитет вынужден был воспользоваться солдатами, отпущенными из местного полка для службы в милицию, в конце апреля и начале мая в разные волости было командировано // чел. солдат в качестве милиционеров, но к соединению, уже получено распоряжение об отзывании их с 1 июня *в болезнь*.

В апреле был утвержден закон о милиции, по которому во главе уездной милиции становился начальник и его помощники, приглашенные земством, прочие же чины назначаются начальником уездной милиции. В силу этого закона Уездным Комитетом было предложено волостным комитетам в дальнейшем не проводить ни назначений ни увольнений по милиции, а лишь сообщать о кандидатах участковому начальнику, т.к. последнее на местах было новое и имелось неподобающе было бы затруднительно подыскать кандидатов в милиционеры. К 15 мая находятся на посту милиционеров старших 40 чел., младших 53 чел. (из них)

3. Деятельность уездного управления милиции прежде всего выражалась в продолжении обычной работы полицейского управления. Надо было разобрать и исполнить ценные мысли корреспонденций, полученной от канцелярии Управления, не оговаривая при этом текущего дела. До последнего времени штат канцелярии состоял из секретаря, регistratora и машинаста, сколько падало на канцелярии работы можно видеть из того, что бывали случаи, когда отправлялось до 200 пакетов в день, всего же с 11 марта по 10 мая выпущено более 3000 бумаг лишь прошедших по книжкам; обойтись в полицейском дьяле без большого количества бумаги нельзя. Т. сообщения о кражах, дезертизме, побегах преступников и прочих преступлениях производятся только путем переписки с подлежащими лицами и учреждениями.

Огромную работу составило удовлетворение жалованьем чи-

— 2 —

6

новь полиціи за прошіє місяціи необхідно было вяснити со-
стояння кредитової поліцейської управління, составити рас-
четна відомості. О проводстві расчетові сь поліції було
предъявлено срочное требование Губернського Комісара. Но хо-
ті таکущая робота, якъ въ работе связана съ ликвідацієй по-
ліції, и была неотложною, главное же внимание мое было нап-
равлено на организаціонную сторону милиції. Необходимо было
привести въ чистоту наличный составъ милиционеровъ, выби-
раемыхъ комітетами и сходами, привести зачисление ихъ на
службу, отчистить отъ казавшихъ или уволенныхъ комітетами;
путемъ письменныхъ и личныхъ объясненій съ участковыми на-
чальниками и членами волостныхъ комітетовъ въяснілась со-
вершенная непригодность отдельныхъ милиционеровъ, которые
"ли"увольнялись приказами Комісара, правда рѣдко, а "ли" же
перешагували комітетами. Нужно было слѣдить за соответстві-
емъ наличного количества милиционеровъ установленными шта-
тами, т.к. средствъ на уплату жалованія предвидѣлось мало, а
что сло милиционеровъ въ отдельныхъ волостяхъ то превышало
штаты, то не достигало ихъ, при указанной уже мной частой смѣ-
нѣ милиционеровъ, какъ я говорилъ, именовалось въ волостяхъ по
"ти" урядника въ недѣлю, слѣдить за личнымъ составомъ было дѣ-
вольно трудно, только зачищался одинъ, какъ поступали свѣдѣнія,
что онъ не служить или же не служилъ вовсе, а что пос-
лѣ него служиль второй тако-то, а теперъ ужъ слушть третій.
Въ началѣ марта Уѣзднимъ Коміссаромъ була переработана для
милиционеровъ прежняя інструкція для страхіковъ, которая
могла быть напечатана только въ первой половинѣ апрѣля, съ
изданіемъ закона эта інструкція уже до чистотной степени по-
теряла свое назначение, новая інструкція мѣеть быть издана
Министерствомъ Внутренніхъ Дѣлъ.

Въ дѣль організації милиції, по ходу самимъ важнимъ вопро-
сомъ было своевременное узаконеніе милиционеровъ жалова-
ніемъ, на этомъ пути были вистрѣчены препятствія, удалти кото-
рыя было не въ нашей власти. Дѣло въ томъ, что на первую
просьбу обь открытии кредита было получено отъ Губернського
Комісара сообщеніе, что кредиты, находящіеся въ распоряженії
справицка, переходять въ распоряженіе Уѣзданого Коmіssара, но

оказалось, что въ наименості кредиторъ недостаточно въ полнії не получала жалованія два мѣсяца, когда же наконецъ кредиты по казначейству были открыты, получилось распоряженіе черезъ Губернскаго Комиссара распоряженіе Временнаго Правительства чтобы расходовалась на милицію только половина полнії сколько кредиторъ. Но этихъ денегъ не хватило, и за мартъ было выпущено милиционерамъ земскихъ суммъ въ 100000 рублей, изъ которыхъ и залогомъ чрезъ Казначейство были выданы кредиторы, а земская пуста, т.е. со своимъ ~~до бывшаго Северного посольства~~, состояния отъ первого стоялъ земские сборы населеніемъ почти не имѣли, а землячества и изъ земли Казначейство раздали имъ, то г. уплаты своеобразно жалованіе милиции не было возможноти. Въ выдачѣ жалованія за апрель также встрѣтилось препятствіе со стороны Казначейства и только 1 мая отъ "правляющаго Казенное" Паперти было получено разрешеніе воспользоваться кредитомъ, 5 мая деньги были получены изъ Казначейства, а 6 разосланы начальникамъ милиціи. При этомъ необходимо указать, что "на этот разъ получили жалованіе лишь тѣ милиционеры, о выборѣ которыхъ имѣлись свѣдѣнія съ указаніемъ времени, съ которого они вступили въ должность о нѣкоторыхъ милиционерахъ канцелярія впервые увѣнала только изъ ходата" стоя комитета о высылкѣ жалованія, зачастую даже безъ указанія времеи службы. Вопросъ съ вооруженіемъ милиціи затянулся въ Ильинско-Ижинской районѣ, т.к. этотъ участокъ долго оставался безъ начальника, съ назначеніемъ которого послано было оружіе.

Въ настоящее время штатъ канцеляріи Начальника милиции - полнень двумя помощниками секретаря и съ 4 мая вступивъ въ должность помощникъ начальника А. С. Горскій и исполненіе обязанностей Начальника уѣздной милиціи со временемъ изданія закона Уѣзднымъ Комитетомъ было возложено на меня.

Въ мартѣ мѣсяцѣ Уѣзднымъ Комиссаромъ было возбуждено ходатайство передъ мѣстными комитетомъ о признаніи милиціи предпрѣтіемъ, работающимъ на оборону; ходатайство это удовлетворено, но поступкуляру Главнаго Комитета по предосвѣщенію отсрочки, посыпаннымъ изъ милиционеровъ можетъ пользоваться только лица, призыва 1890 г., т.е. люди постолѣе, около 40 лѣтъ и старше. Начальникъ же милиціи призыва 1909 г. и старше. Эти ограниченія въ ~~всѣхъ~~ степени затрудняютъ подборъ милиционеровъ. -

4. Все то, что мной было уложено, это так сказать външняя сторона дѣла, но намъ важно знать внутреннее состояніе вновь образованной милиції. У Васъ, естественно, явится вопросъ, что же сформированная милиція удовлетворяетъ своему назначению? обеспечено ли теперь сохраненіе общественнаго порядка и спокойствія, насколько это зависитъ отъ милиціи? достаточно ли охранена личная и имущественная безопасность гражданъ?

Чтобы дать Вамъ отвѣты на эти вопросы, я позволю себѣ вкратцѣ изложить тѣ задачи въ цѣлѣ, которымъ должна служить поліція, "л", какъ мы теперь ее называемъ, милиція.

Въ средѣ сельскаго населенія/да/ только ли сельскаго, / почти/то/ думать, что проще поліційскаго дѣла нѣть ничего-хвалай, тащ да и только, что-де тѣль мудренаго. Между тѣмъ, обязанности милиціи весьма сложны и многочисленны.

Наиболѣе простыми, такъ сказать, элементарными обязанностями являются обязанности по охранѣ общественнаго порядка, спокойствія и благоустройства. Такъ, согласно закона о милиціи^{от 1930 г.} сюда входитъ: принятие йрь къ прекращенію нарушенія порядка, закона или обязательного постановленія, / своевременное оповѣщеніе населенія о правительственныйыхъ распоряженіяхъ и обявленіяхъ, / охрана правъ гражданской свободы, / судействіе органами правительственною и общественной власти въ осуществленіи имъ возложенныхъ на нихъ обязанностей и проч.

Ясно, что для того, чтобы усполнить первую обязанность прекратить нарушеніе закона или обязательного постановленія, надо знать самые законы и обязательные постановленія, наче можно потребовать прекращенія такихъ дѣйствій, которые вовсе не нарушаютъ законовъ и постановленій и такимъ образомъ служитель милиціи можетъ стать не охранителемъ правъ гражданской свободы, какъ требуетъ отъ него п. 3 ст. 19 зак. о мил., а нарушающимъ этихъ правъ.

Для выясненія казенныхъ, земскихъ и городскихъ сборовъ надо знать порядокъ выясненія этихъ сборовъ, если чинъ милиціи не сможетъ согласно закону въ требованіи привестъ письмомъ "л" продажу описаннаго за недочинку имущества, съдовательно, окажеть содѣйствія органамъ власти и такимъ образомъ не исполнить "своихъ обязанностей". Есть обязанности милиціи по дѣламъ

ламъ судебнаго вѣдомства, это - представление суду обяжніемъ по его требованію, вызовъ къ явкѣ въ судъ, исполненіе судебныхъ решений и приговоровъ и проч., здесь необходимо точное знаніе законовъ. Чинъ милиціи, неизвѣстный порядка исполненія судебнаго предписанія, его не исполнить, и получитъ то, что судъ судить, а то и не отъ этого никакого. Къ вѣдѣнію милиціи относится обязанность по учету и призыву на дѣятельную службу членовъ арміи и флота. Не своевременное выполненіе этой обязанности можетъ повлечь въ собой иногда нреднаго послѣствія для военнаго дѣла, напримѣръ въ время мобилизациіи.

Самая важная и ответственная задача милиціи - борьба съ преступностью. Въ некоторыхъ государствахъ эта обязанность всея тяжестью ложится на полицію судебную, но у насъ есть особою не судебной подраздѣленіи и есъ эта "обязанность" несетъ общая подраздѣленія.

Дѣятельность милиціи по борьбѣ съ преступностью можно разделить на четыре категории: 1) обнаружение преступлений, 2) преступъ къ сохраненію следовъ преступлений, 3) вслѣдованіе преступлений и 4) преслѣдованіе преступлений.

Хотя руководящая роль въ борьбѣ съ преступностью принадлежитъ прокуратору, но самое исполненіе ложится на подраздѣленіе, оно должно выявлять преступленіе и захватывать преступника. Та дѣятельность подраздѣленія составляетъ область т.н. уголовного сыска. Здѣсь отъ агента милиціи требуется и навыкъ, и уменье, практика подготовки качества стопъ необходимы для раскрытия и вслѣдствія въ особенности сложныхъ и тяжкихъ преступлений. Опытный агентъ подраздѣленія обычно знаетъ преступный міръ, его обычай и премы. Часто по характеру следовъ преступления агентъ подраздѣленія угадываетъ преступника, а узнавъ личность преступника, онъ легко находитъ и его самого.

Кромѣ того, при вслѣдованіи преступлений чинъ милиціи до пребыванія судебнаго слѣдователя по закону замѣняетъ его - проводитъ осмотры, обыски, допросы.

Слѣдовательно, онъ опять точно долженъ знать порядокъ производства дознанія, указаны въ законѣ, и долженъ уметь проводить дознаніе. Въ задачу преслѣдованія преступника входитъ и обличение нового профессиониста; въ преступлѣніяхъ, подсудимыхъ мировому судью, эта обязанность лежитъ также на подраздѣленіи.

По условиям военного времени на милиции лежит и борьба съ
особаго вида преступлениемъ - съ военными шпионами; нечего гово-
рить, что борьба съ этими тонкими преступлениями требует особа-
го умѣнія.

Къ вѣдѣнію милиции относится много еще и другихъ обязаннос-
тей, разбросанныхъ по всѣмъ томамъ свода законовъ и о которыхъ
сказано въ новомъ законѣ/ст. 23/ что члены милиции обязаны испол-
нить всѣ законные требования правительственныхъ и обществен-
ныхъ властей. Опять приходится говорить, что милиція до сихъ прѣ-
дѣвсего знаетъ законы, чтобы отличить законное требование отъ
незаконного и исполнить первое и отказать въ исполненіи второго.

Теперь, я думаю Вы, хорошо знающіе составъ милиціи, угадываете
еще мои отвѣты на поставленные вопросы, они могутъ быть только
отрицательные. Я съ сожалѣніемъ долженъ сказать, что милиція, соб-
ранная на спѣхъ съ бору и съ сосѣдки не отвѣчаетъ своему назна-
ченію. Милиционеры малограмотны, съ законами совершенно незнакомы
къ дознанію не умеютъ приступитьъ въ полицейской дѣятельности
у нихъ нѣть абсолютно никакого опыта. Земскіе сборы совершенно
не взыскиваются, судебные приговоры почти не исполняются, въ уѣздѣ
подолгу валяются трупы безъ осмотра и дознанія; кражи участниковъ

При этомъ надо добавить, что съ полученіемъ гражданскихъ
свободъ вѣкотыя преступлениѧ такъ увеличилось, что бороться съ
ними милиціи совершенно не подѣлу; напримѣръ въ нокуреніе
школьное пріняло такие размеры, что борьба съ нимъ, равно и съ
дѣвтерѣстомъ возможна была бы только съ помошью самого насе-
ленія, которое къ сожалѣнію, перестало считать ^{Эдуардъ} ~~хѣ~~ преступникамъ.

Необходимымъ условіемъ ^{Членами} дѣятельности поліціи, да-
етъ подготовленной, является единство, которое должно выражаться
не только единствомъ правилъ, которыми она должна руководствоват-
ся, но и подчиненіемъ ей одному лицу на болѣе или менѣе значи-
тельный территоріи, этой единицей территоріи является для насъ
уѣздъ. Законъ о милиціи всталъ на эту точку зѣнія, и въ недав-
шаго проводится принципъ единства. И такъ какъ мѣстное населе-
ніе прежде всѣго и больше всего заинтересовано въ томъ, чтобы
на мѣстахъ въ должной мѣрѣ была охранена личная и имущественная
безопасность, то милиція - органъ государственной исполнительной
 власти, становится и въ замѣстѣсть и отъ мѣстнаго населенія, выра-

жашающеся въ томъ, что глава милиції-начальникъ назначается
увольняется уѣзднымъ земскими самоуправлениемъ. Между тѣмъ
всѣ прочие чины милиції по новому закону, въ ~~уѣзахъ~~ въ сохраненіи
нія единства, назначаются и увольняются начальникомъ уѣздною
милиції, такъ мъ образомъ только онъ отвѣтственъ за дѣяте-
льность милиції въ уѣзда и эту отвѣтственность ему сложить не
на кого. До изданія закона не только было этого необходимо
единства, но было столько автономныхъ единицъ, сколько волос-
тей. Милиція волости привыкала только комитетъ и отъ него
здавала указаній, но т.к. комитетъ специально полицейской дѣя-
тельностью не занимается и собирается периодически, то и чи-
ны милиції спокойно продолжаютъ свою обычную работу по хозя-
ству; но если бы участковый начальникъ милиції приказалъ
явиться милиціонерамъ въ соѣднюю волость для поимки ^{ко}
наблюденія за преступниками, то онъ могъ встрѣтить возроп-
тіе, что они выбиралъ для своей волости подобная явленія
имѣли место. Выборное начало для милиції не осуществимо
по слѣдующимъ соображеніямъ. Дѣятельность милиції, какъ уже
говорилось, является специальной, требующей извѣстной подготовки
знаний. Населеніе часто выбираетъ не того, кто обладаетъ эти-
ми качествами /да и не всегда оно въ соостояніи разобраться въ
нихъ/ а того, кто по ^{нраву} большинству ^{или} тѣхъ, кто больше
имѣетъ вліянія на сходѣ, на собраниіи.

Въ настоящее время, напр. "въ" месте случаѣ удаленія
населеніемъ обывателей въ казенныхъ лѣсахъ и опредѣленія
на ихъ место своихъ Ильсная администрація ^{изъ} сообщаетъ, что по-
рубки происходятъ массовыя и страже не рѣшается во спрѣят-
ствовать; вероятно, если бы она воспротивилась, то ее переви-
бралъ бы, ^{хоть} если село, стоящее при рекѣ стало выбирать
въ милиції тѣхъ, кто не борется съ незаконной ловлей рыбы,
въ вотское населеніе тѣхъ, кто не преслѣдуетъ кумышковареній
то задачей милиції являлось бы не прекращеніе нарушеній по-
рядка въ законѣ, какъ говорить п. 1 ст. 19 зак. о м. л., а охра-
на этого ^{нарушителя}, защута беззаконія, страна пошла бы къ
анархіи. Какъ на недостатокъ выборного начала указу еще на
то/что избираются обычно местные жители, послѣдніе же свя-
заны такими многочленными нитями въ областу хозяйства,

13

дружбы и родства съ местнымъ населеніемъ, что, не поравнѣ
со всѣмъ тѣмъ, что ихъ связываетъ съ местной жизнью, они
не смогутъ сколько нибудь успѣшно заняться полицейской де-
ятельностью. У большинства отказовъ отъ должности выбранныхъ
милиціонеровъ объясняется именно этими причинами, они
указываютъ, что ихъ грозятъ съеъ, что въ своихъ родныхъ и
друзьяхъ сиѣ находятъ враговъ и т.д.

Но всѣ эти организаціонные недостатки закономъ устра-
нены, они являются теперь дѣломъ прошлаго и останутся для
насъ, какъ поучительный примеръ. Однако какъ иѣ, давая болѣе
совершенную организацію, не можетъ, разумѣется, дать милиціи
тѣхъ качествъ, которые отъ неї требуются. Что же нужно пред-
принять, чтобы улучшить составъ милиціи?

А улучшить качественный составъ милиціи необходимо, къ
ней предъявляются требованія болѣе строгія, чѣмъ предъявля-
лись къ полиціи, если чинъ послѣдней дѣркали въ неволь арес-
тованныхъ больше, чѣмъ слѣдовало, то онъ оставалось спокойны,
зналъ, что жаловаться на нихъ не рискнуть, а будуть рады-что
не дѣркали дальше, если чинъ милиціи не исполнялъ законныхъ
требованій судебнаго слѣдователя, прокурора и мн. др. должност-
ныхъ лицъ и учрежденій, онъ также особенно не боялся: началь-
ство не захочетъ подъ судъ и не отдадутъ. Но на милицію жа-
ловаться будетъ каждый потерпѣвшій и подъ судъ теперь ее
будутъ отдавать, какъ и всѣхъ чиновниковъ, безъ спроса на
чальства. Въ кайшемъ болѣе простымъ средствомъ улучшеннія
состава милиціи было бы увеличеніе жалованія. Получающее
теперь чиновники жалованіе такъ мало, ⁷⁰ крестьянинъ хо-
зяйственный чинъ въ милицію не можетъ, а если и пойдетъ, то
прежде всего онъ будетъ заниматься своимъ хозяйствомъ, слу-
бя для него будетъ привычнымъ заработка и выйдетъ то, что
это жалованіе онъ будетъ получать даромъ; человѣкъ же, не имѣ-
ющій хозяйства и др. доходовъ, будетъ поставленъ въ необходимости
мѣстнѣштатъ отъ населенія, самому собирать съ него дань,
какъ это и было съ полиціей; людичастные на этотъ чинъ не
встанутъ и, конечно, въ милиціи служить не будутъ. Иль вспо-
минается, какъ Воткинскій Комиссарь выражая удовольствіе, что

оньскому собралъ ~~многію~~ изъ пенсионеровъ, которая де охотно пошли
на 50 руб. въ мѣсяцъ но ~~всѣко было это разочарованіе~~ ^{однако добровольно} когда они
убѣдился, что эти пенсионеры были больше годны ходить по улицамъ съ
холотушкой ^и писать въ подвалы работъ, чѣмъ служить въ ~~милитії~~.
Для служебной подготовки ~~многіонеровъ~~ необходимо ~~необходимо~~ организовать
особую школу, где желающіе посвятить себя службѣ по ~~многіи~~
могутъ бы получать необходимыя свѣдѣнія ^{заканчивая} указания. Но ~~въ~~ эти
мѣрами все же не ~~можутъ~~ въ ближайшемъ ^{сроками} ~~мнужного~~ кадра ~~многіи~~ соз-
дать нельзя.

Если бы Временное Правительство получило власть, захотело бы подчинить учреждений набрать новые кадры слушающих, уволив из них ^{представителей} ~~членов~~ ^{рабочих}, живя во всех отраслях государственного управления, ^{свои} бы были разрушены. Поэтому ^{если бы} я бы очистил цылесообразных, ^{когда} в составе ^{из} ^в ^{известных} было возвращено ^{когда} сколько членов в полигоне, ^{известных} ^{все} больше добро ^{имеет} репутацию, как людей опытных и могущих ^{иметь} в свидетельствах оказать на пользу. Может быть некоторые образованы, что настоящая мудрость научится, получить опыт в подготовке ^{ко} ^{имеет} ^{иметь} по ^{иметь} ^{иметь} на вышее по русской поговоркой - "пока солдаты

Входить-роса очи въсты" За это начальство работают не миллионы, а
въстрема единственные миллионы бывшаго царства. Если само населеніе не прудеть на помощь миллионы, она не въ спасе-
водствуетъ порядка. Можно только надѣяться, что разумъ народа возвѣтъ
верхъ надъ разнозданной волей отдельныхъ лицъ и груши, и только въ
этомъ случае ~~они~~ ^{они} будутъ охранены права гражданской свободы, будутъ ^{они} рабо-
тывать личная и имущественная безопасность гражданъ.

Но грамота эта не отложима и должна быть
и сегодняшняя, на которую я напишу, как я скажу вам,
~~загори~~ как будет отложима, ~~тогда~~ как в день кончи, ~~всегда~~ кончи
кончи, ~~всегда~~ кончи кончи.) ~~Запомни же меня~~ ~~и~~ ~~запомни~~ ~~тебя~~
и начнешь ~~когда~~ ~~когда~~ ~~когда~~ ~~когда~~ ~~когда~~ ~~когда~~ ~~когда~~ ~~когда~~ ~~когда~~
меня ~~запомни~~ ~~запомни~~ ~~запомни~~ ~~запомни~~.

И. о. Нагаевская ул. 100-я линия 10 квартал
Дом № 1